

Megnyilt a MAJOR gyorsíró szakiskola 1940—41. tanéve!

Szeptember 9-én reggel 8, d. u. 4 és este 7 órakor ismét nyílik egy-egy tanfolyam. 10-én kezdődik a gyorsírótanítói szaktanfolyam. Beiratás egész nap. Keresztény tanerők. Cím: Horváth Mihály-utca 3.

pestre utazik és szembaton jelenik meg **Hóman** Bálint dr. vallás- és közoktatásügyi miniszternél, aki magához kérte Szeged polgármesterét. Pálffy József dr. kijelentette, hogy nem is történhetik másként, minthogy Szeged városa, amely az egyetemért annyit áldozott, megfelelő rekompenciában részesül, amennyiben a kolozsvári egyetem visszatér eredeti székhelyére. Ez a rekompenciáció nem lehet más, minthogy Szeged megtarthassa egyetemi város jellegét és azt a kulturális rangemelését, amit az egyetem főnállása jelent számára.

Pálffy József dr. polgármester ezután így folytatta nyilatkozatát:

— Kolozsvár visszatérésének első perctől kezdve a legelőkeltebben foglalkoztatja a közvéleményt az a kérdés, hogy mi történik a Ferenő József tudományegyetemmel. Bármennyire egybeforrt is Szeged a Ferenő József tudományegyetemmel és bármennyire óhajtaná is, hogy az Szegeden maradjon, *be kell látni, hogy ez nem lehetséges és bele kell nyugodni, hogy a kolozsvári egyetemnek a felszabadulás után régi otthonában, Kolozsvárt van a helye.* Eziránt minden kétséget eloszlat most már Hóman Bálint miniszter úr határozott nyilatkozata.

— *Minthogy azonban Szeged az annak idején hontalanná vált kolozsvári tudományegyetem befogadásakor nemcsak vendégszállást adott a kolozsvári egyetemnek, hanem az állammal együttesen olyan nagyarányú áldozatokat hozott, melyekkel egy új egyetem alapját vetette meg, a kolozsvári egyetem hazatérésével egyidejűleg megoldásra vár a szegedi egyetem kérdése.* Érthető, hogy a város közönsége a legelőkeltebb érdeklődéssel várja a fejleményeket. A kultuszminiszter úr nyilatkozata erre is kiterjed és nyilvánvalóvá teszi, hogy a kormány, ha már most nem tájékoztatja is a közvéleményt a részleteket illetően, gondoskodása teljes mértékben kiterjed a többi egyetemek jövődősorsára és mindenkit megnyugtathat a kultuszminiszter úr nyilatkozata, mely szerint kijelenti, hogy *„Mindenben megfelelő megoldást találtam”* és a megoldás kell, hogy minden magyar embert kielégítsen.

— *A város közönsége teljes bizalommal tekint a kormány intézkedésére elő és egy pillanatra sem kételkedhetik abban, hogy a kormány bölcsessége, jóakarata és igazságérzete, aminek a város miniszterképviseleti a leghatalmasabb szószólói megtalálja a megnyugtató megoldást akként, hogy Szeged gazdasági érdekein és egyetemi városi jellegén sérelem nem esik.*

Eddig tart Pálffy József dr. nyilatkozata. Hír szerint **Tukats Sándor** dr. főispán is Budapesten tartózkodik és valószínű, hogy a szegedi egyetemmel kapcsolatos miniszteri értekezleten ő is részt vesz. A szegedi egyetem kérdése tehát néhány napon belül eldőlt. Szeged polgársága bízik abban, hogy első képviselője: **Teleki Pál** gróf miniszterelnök, aki a nagy történelmi kérdést Erdély egy részének visszatérését oly bölcsen előmozdította, városának Szegednek most segítségére lesz abban, hogy Szegeddel kapcsolatban életkérdéssé vált zavarnak ügyét igazságosan és megelégedésre intézkedjen.

A német légiflotta válaszol az angol repülők éjszakai támadásaira

Berlin, szeptember 4. Az idei téli segélyakció megnyitása alkalmából a Führer nagyszabású beszédet mondott:

— A mai nappal végződik — így kezdte beszédét — a háború első éve. Ennek az első éveknek a sikerei egyedülállóak. Ellenségeink egész sorát kiküszöböltük, Anglia csupán szerencsés földrajzi helyzetének és az elvonulásban tanúsított rendkívüli gyorsaságának köszönheti, hogy még nem jutott ugyanilyen sorsra.

— Az a nagy terület, amely most a német csapatok kezén van, még inkább kitágul annak következtében, hogy szövetségesünk, Olaszország, Keletafrikában magához ragadta a kezdeményezést, megerősítette ottani állását és kiverte az angolokat.

— Természetes, ezzel szemben az angolok is sikerrel dicsekednek. Ezek azonban olyan sikerek, amelyet normális egészséges emberi értelem nem tud felfogni.

A Führer ezután a hallgatók hangos derült-ségétől kísérvé, több példát idézett az angol hadi-jelentésekből és rámutatott ezek megbízhatatlanságára.

— Így volt ez mindenütt — mondotta. — Hazudtak és ismét hazudtak. A tengerbe szorítottak őket és erre ők azt mondták, nagy győzelmet arattak.

A Führer emlékeztetett ezután arra, hogy már sokszor nyújtotta kezét megértésre az angol nemzetnek.

— Önök jól tudják: ez volt az én külpolitikai

programom.

Utalt Angliához intézett legutóbbi felhívására, majd így folytatta:

— Ma inkább amellett vagyok, hogy harcoljunk, amíg végre is nem érjük el teljesen a tiszta döntést és ez a tiszta döntés nem lehet más, mint az, hogy megszűnik a szánalmas, hitvány háborus uszítók uralma és olyan állapot áll elő, amelyben lehetlenné válik, hogy a jövőben egy nemzet egész Európa felett zsarnokoskodhassék. Németország és Olaszország gondoskodni fog róla, hogy ez többé ne ismétlődhessék meg a történelemben.

A Führer a továbbiakban kiemelte a német nép köszönetét katonáinak.

— Churchill ur az éjszakai légi támadásokban jelentkező találmányát produkálja — folytatta. — Nem azért teszi, mintha ezek a légi támadások különösebben hatásosak volnának, hanem mert légi fegyverneme nappal nem tud német terület fölé kerülni. Az angolok éjszaka jönnek és bombákat válogatás nélkül dobják le polgári lakónegyedekre, tanyákra és falvakra. Erre három hónapon át nem adtunk választ abban a feltevésben, hogy beszüntetik ezt az értelmetlenséget. Meg fogják látni, hogy mi most éjszakaról éjszakára válaszolunk. (Viharos éljenzés.) Eljön az óra, amikor kettőnk közül az egyik letörik és ez nem a nemzeti szocialista Németország lesz (MTI).

Az Erdélybe távozó rendőrlegénység bucsúja

(A Délmagyarország munkatársától) Erdélyi városokba helyezték át. Az elhelyezett rendőrlegénység tagjai szerdán este utaztak el Szegedről. Ebből az alkalomból a városi bérház udvarán **Ganzler Árpád** rendőrfőfelügyelő, az őrszemélyzeti osztály parancsnoka bucsúztatta a távozó rendőröket. Ismertette azt a magasztos hivatást, amelyet majd az első években az erdélyi városokban kell betölteniök. A rendőrök ezután a 11 órás vonattal utaztak el.

Meghosszabbították az egyetemi beiratkozások idejét

Budapest, szeptember 4. A rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult egyetemi hallgatók nagy számára való tekintettel a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1940—41. tanév első felévére az egyetemi beiratkozások határidejét az összes egyetemeken szeptember 28-ig meghosszabbította. Az előadások október 7-én kezdődnek. Ajánlatos, hogy a nem az illető egyetem székhelyén tartózkodó egyetemi hallgatók az egyetem hatóságait szeptember 23-a előtt személyesen ne is keressék fel.

Rágalmazási per a meg nem váltott peronjegy miatt

(A Délmagyarország munkatársától) Majoros Józsefné 58 éves kisteleki napszámosasszony felhatalmazására üldözendő rágalmazással vádoltan állott szerdán a törvényszék Ungváry-tanácsa előtt. A vádlott az elmúlt év augusztusában a kisteleki vasútállomáson egyik Budapestről érkező rokonát várta. A peronon sétáló Majorosnéra figyelmes lett a szogálatos teljesítő vasutas. Megkérdezte az asszonytól, megvan-e a peronjegye. Majorosné a vasutas udvarias felszólítására gorombán válaszolt. A peronjegyekezelő ezután ismét kérte a jegyet Majorosnétól, mire az asszony kijelentette, hogy nincs jegye és nem is fog váltani.

— Nem fizetem ki a jegy árát, mert maga azt úgyis elkölte dohánnyra. — mondotta Majorosné a vasutasnak.

Az asszony szavait jegyzőkönyvbe vették.

Majorosné az ügyében szerdán megtartott főtárgyaláson beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a vasutast nem akarta megsérteni. A törvényszék az ügyben ezután több tanút hallgatott ki, majd a vádlottat felhatalmazásra üldözendő rágalmazásban mondotta ki bűnösnek és jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Átalakítások miatt este 10-ig ad műsort a magyar rádió

Budapest, szeptember 4. Szeptember 4-től kezdve továbbiakig a magyar rádió Budapest I. és II. hullámhosszán, valamint a közvetítő állomásokon és a Telefonhírmondón csak este 1 óráig ad műsort. Ezt az intézkedést az adóberendezéseken végrehajtandó sürgős változtatások teszik elkerülhetetlenül szükségessé. A rádió rövidhullámú adásai változatlanok.

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sark)

ISKOLAI CIKKEK

Aktatáska zöld novidából	P 2.15
Jumibőr aktatáska 39 cm-es	P 5.88
Sima bőr aktatáska 38 cm-es	P 7.58
Iskola táskák préselt bőrből, háttas	P 6.68
Iskola táskák sima bőrből, háttas	P 7.58
Novodás táskák, zöld novidából	—98
Palavessző 10 drb	—16
Üzlet címke 25 drb 1-es	—10
Kék könyvesomagoló papír 4 iv	—24
Büzet csomagoló zsirpapír 3 iv	—24
Ízletes tafett papír 6 iv	—24
Leány, vagy diák naptár	—38
Antracén tinta kerek 1/32-es üveg	—18
Töltőtoll tinta 1 üveg	—24
Felhúzó tolltartó	—14
Ágázás tolltartó	—78
Ársony diák sarkos felvénnyel	P 3.80
Rajzlap 7 drb 1/4 ives	—24
Rajztáblatartó 1/4 ives barna	—58
Iskolai körző tusskihúzóval, ceruza- hegyvel	P 1.98